

Στον απόηχο του Euroson 2015

Η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης της Υπερηχογραφίας στην Ιατρική και Βιολογία (HSUMB), μετά από προσπάθειες πολλών ετών, προεξάρχοντας του τέως προέδρου της Δρ Παύλου Ζουμπούλη, ανέλαβε την πραγματοποίηση του Πανευρωπαϊκού Συνεδρίου της Υπερηχογραφίας για το έτος 2015. Το Euroson 2015 πραγματοποιήθηκε στις 6-8 Νοεμβρίου στο Ξενοδοχείο Hilton στην Αθήνα. Ένα όραμα του Παύλου Ζουμπούλη, όλων των μελών του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου και των μελών της Εταιρείας μας, έγινε πραγματικότητα και είχε μεγάλη επιτυχία κατά γενική ομολογία.

Στο σημείο αυτό θέλω να τονίσω την συμβολή του Προέδρου της Επιστημονικής Επιτροπής του Συνεδρίου Δρ Αθανασίου Χαλαζωνίτη, ο οποίος, επιλέγοντας προσεκτικά την θεματολογία των ενοτήτων, τους πλέον καταλλήλους ομιλητές και προέδρους, κατάφερε να συγκροτήσει ένα πολύ ενδιαφέρον και άριστα καταρτισμένο επιστημονικό πρόγραμμα. Επιστήμονες που διαπρέπουν στην έρευνα και την άσκηση της Υπερηχογραφίας σε όλο τον κόσμο, ήρθαν στην Ελλάδα και κατέθεσαν τη γνώση και την εμπειρία τους στο EUROSON 2015.

Το επιστημονικό πρόγραμμα ήταν εμπλουτισμένο με διαλέξεις από σημαντικούς ερευνητές από όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες, τις Η.Π.Α. και την Κορέα, καθώς και ειδικό Course για φοιτητές και ειδικευόμενους στο οποίο επιχειρήθηκε η διδασκαλία της υπερηχογραφίας από το Α έως το Ω, αναφορά στην φυσική και την τεχνολογία των υπερήχων και παράθεση της ηχοανατομίας και της βασικής ηχοσημειολογίας. Επιπροσθέτως, να σημειωθεί ότι στο πρόγραμμα περιελάμβαναν ομιλίες από καταξιωμένους ομιλητές από όλη τη Ευρώπη σε ειδικούς τομείς (Plenary Sessions) καθώς και δορυφορικά συμπόσια ενημερωτικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα.

Θέλω επίσης, ιδιαίτερα να ευχαριστήσω τα μέλη του ΔΣ της Εταιρείας Δρ Ειρήνη Μαστοράκου (αντιπρόεδρο), Αν. Καθηγητή Κώστα Βαγιανό (γενικό γραμματέα) και την Δρ Ελένη Παντελεάκου (ταμιά), οι οποίοι αποτέλεσαν τον στενό πυρήνα εκπόνησης του επιστημονικού προγράμματος. Στην προσπάθεια αυτή πολλή σημαντική ήταν η συμβολή της ειδικής γραμματέως του Συνεδρίου, Κέλλυς Πάχου, η οποία αθόρυβα και μεθοδικά στήριξε τις ιδέες και τους στόχους όλων μας. Για το επιστημονικό πρόγραμμα, αλλά και για την οργάνωση, λάβαμε συγχαρητήριες επιστολές από Έλληνες και Ευρωπαίους συναδέλφους, καθώς και από τον απερχόμενο και νέο Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Μελέτης της Υπερηχογραφίας στην Ιατρική και Βιολογία (EFSUMB).

Ήταν μια συγκλονιστική εμπειρία να βλέπει κανείς την σύναξη όλων των ειδικοτήτων αλλά και των φοιτητών να συμμετέχουν ενεργά, και να είναι γεμάτες και οι 6 αίθουσες ταυτόχρονα. Μεγάλη επιτυχία σημείωσαν και τα Practical Courses στα οποία συντονιστής ήταν η Κέλλυ Πάχου, για τα οποία λάβαμε τα εύσημα από πολλούς διακεκριμένους ομιλητές και συνέδρους.

Στην τεχνική έκθεση του EUROSON 2015, συμμετείχαν όλοι οι κατασκευαστές μηχανημάτων υπερήχων, οι αντιπρόσωποί τους και οι σημαντικότερες εταιρείες παραγωγής λογισμικού που αφορούν την Υπερηχογραφία. Οι εκθέτες δήλωσαν και αυτοί την ικανοποίησή τους από την μεγάλη επισκεψιμότητα.

Η Εταιρεία διοργάνωσης συνεδρίων EPA, κατέβαλε κάθε προσπάθεια για τη σωστή διοργάνωση και επιτυχία του Συνεδρίου παρά τις αντίξοες συνθήκες της οικονομικής κρίσης. Η επιτυχία του Συνεδρίου οφείλεται στην άφογη συνεργασία της EPA με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ιδιαίτερα στην σκληρή δουλειά της κυρίας Ρένας Τόλη και των συνεργατών της, προεξάρχοντας

του Κώστα Καββαδία που ήταν πάντα παρών από την αρχή μέχρι το τέλος. Θερμές ευχαριστίες και στους Νατάσα Τουρκαντώνη, Γιάννη Αντωνίου και τους λοιπούς συνεργάτες της εταιρείας.

Οι κοινωνικές εκδηλώσεις είχαν μεγάλη επιτυχία, λόγω της επιμέλειας της EPA, με αποτέλεσμα την μεγάλη συμμετοχή τόσο στην δεξίωση της τελετής έναρξης όσο και στο επίσημο δείπνο. Στην εναρκτήριο τελετή παρευρέθησαν οι Πρόεδροι EFSUMB και HSUMB, αλλά και ο τέως Πρόεδρος Δρ Π. Ζουμπούλης, στον οποίο δόθηκε αναμνηστική πλακέτα για την πολυετή και πολύτιμη προσφορά του στην HSUMB. Η διάλεξη του Καθηγητού Ιστορίας της Ιατρικής και Προέδρου του Διεθνούς Ιπποκράτειου Ιδρύματος της Κω Στεφάνου Γερουλάνου για την Ιπποκράτειο Ιατρική, ελάμπρυνε την τελετή και παρουσίασε στους συνέδρους την αρχαία Ελληνική Ιατρική.

Ο απόηχος του EUROSON 2015 ήταν συγκλονιστικός από κάθε άποψη και θα παραμείνει ανεξίτηλος στην μνήμη όλων μας. Από τη θέση του Προέδρου του Συνεδρίου και της Ελληνικής Εταιρείας Υπερήχων στην Ιατρική και Βιολογία εκφράζω τις πιο θερμές μου ευχαριστίες, πιστεύοντας ότι η Εταιρεία θα συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο το έργο της και στο μέλλον.

*Νικόλαος Παπαντωνίου
Πρόεδρος Euroson 2015
Πρόεδρος HSUMB
Καθηγητής ΜΓ Πάν/μίου Αθηνών
Δ/ντης ΓΜΓ Κλινικής
ΑΤΤΙΚΟ Γενικό Πανεπιστημιακό
Νοσοκομείο Αθηνών*